

SZERKESZTŐSÉG:
 BUDAPEST, IV. PÁPNYELDE-UTCA 8.
 Telefon száma 55-88.
 Kéziratokat NEM KÜLDÖNK VISSZA.
 CSAK SEMMISÉRTÉKÉRT FOGADUNK EL.
 ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Védjé postán v. helyben házhoz hordva,
 Egy évre . . . 20 frt. | Egy negyedévre . . 5 frt.
 Hátré . . . 10 frt. | Egy hónapra . . . 1 frt 80 kr.
 Kiszámlázott: 3 hónapra Németországba 6 frt 10 kr.,
 Franciaországba, Oroszországba, Angliába, Spanyolországba,
 Svájcba, Romániába és Szerbiába, valamint az összes országokba, melyek a postai szabályzatok
 szerinti tartalom, negyedévre 3 frt 20 kr.,
 Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
 tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
 főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV. PÁPNYELDE-UTCA 8.
 Telefon száma 51-66.
 HIRDETÉSREK ÉS NYILTÉRBE VALÓ
 KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE A KIADÓHIVATAL
 PÁRISBAN főgöngyösként:
 John F. Jones & Co. 81 bis, Faub. Montmartre,
 Frankfurtban a/M: Dausb G. L. & Tarsa.
 Bécsben: Danneberg L. I. Kumpfgasse Nr. 7.
 Dáék M. utca 1. Wollmuth Nr. 6-8.
 Haastraten de Vrieser, J. Wallinghage 10.
 Mosca Rudolf Seiderstraße Nr. 2.
 Opatów A. Sienkowskiego Nr. 2.
 Szentpétervár: H. Wollmuth Nr. 14.
 és valamennyi hirdetés kiadó.

Eszmék tisztázása.

Erdély igazságügyminiszter ma egy nagy szót ejtett ki könnyedén. Nincs az ellen kifogása, mondotta, hogy a sajtó nagyjában vállaltatá vált, de azért mégis szükségesnek tartaná, hogy a sajtót kivonják a nagy tökéletes versenyéből. Nem tudjuk, a miniszter urnak néhanapján gyermekded lelkületéből csak egy véletlenül szökött-e ki e szavak eszme, vagy komoly államférfini felfogásnak adott-e hangot, mely ha nem is kész miniszteri tervet, legalább megállapodott jogászai programot hordoz melében. De a miniszter ur nevezetes megjegyzését épen a végleges sajtótörvény alkotásáról mondott fejtegetésével kapcsolatosan tettem meg, méltán kíváncsiak lehetünk tehát rá, tud-e előállani olyan törvényes intézkedésbe foglalható és a mellet a sajtószabadság elvi követelményeit is megővő arkanummal, mely a modern napisajtót a tökéletes befolyása alól kivonná és a hírlapvállalat üzleti jellegét az erkölcsileg jogosult és a közérdeknek megfelelő korlátok közé szorítaná. Persze nem egyedül a hazai sajtónak kérdése ez. Még sokkal nagyobb mértékben érdekli a nagy európai sajtót, mely manapság óriási lépésekkel fejlődik a szindikátusok versenyé felé, és ha Erdély ur csakugyan be fogja mutatni biztos segítőszereit, a kor legnagyobb reformátorai között is az első helyet fogja az emberiség emlékezetében kivívni. Akárhogy is borsódik a hátunk attól a kitájtástól, hogy a Bánffy-kormány boldogított hennünk egy végleges sajtótörvényre, de ha Erdély ur rendelkezik az említett arkanummal, az istenért csak siesen vele! Mi a miniszter ur által érintett reményesen nagy kérdésnek vitatásába így hirtelenben bele sem megyünk. De nem kétséges előttünk, hogy a hírlapvállalatok mai üzleti fejlődése okozza igen nagy részben a terjedő eszmezárvatot és az ingatlak közhangulatot is, a miket a sajtószabadság követelményeinek méltatásánál észre kell vennünk. Majd ott keresik a sajtószabadság sérelmét, a hol ezt csak nagyon közvetett módon, erőszakos bizonyítással lehet megtalálni, majd a közönség általános ellenzése mutatkozik a sajtó hivatásának legtermészetesebb feltételei iránt. Van egy valóság, a mit a megítélésnél sokszor nem tartanak szem előtt, és a mit persze a sajtó nagy része is érdekben lehet legelő elfájtó: az, hogy a mai értelemben vett újságlap már külső kiállításában sem esik teljesen össze azzal a hatáskörrel, melyet a sajtónak közszolgálati és nyilvános hivatása, politikai, társadalmi, irodalmi feladatai betöltnek. Minden nagy lapnak, azoknak is, melyek nyilvános tisztességekhez és politikai beszédekhez a költség árnya sem fér, van olyan része, mely a tulajdonképi újsággal csak nyomdakepni

hanem egyszerűen aljas zsaroló mesterséget. Kétségtelenül, mindig a legnehezebb feladatok egyike, úgy találni meg a kellő ellenszert a sajtó visszaéléseire, hogy egy szabad nemzet közérdeke és a szabad közélet életlevojeje, a sajtószabadság nagy elve kárt ne szenvedjen. Talán épen a 16. szakasza néve, mely csak a magánérdekekről és a magánbeszéltelemről intézkedett és csak a bírói fórumot változtatta meg, nem volt oly nehéz a kellő hátravonalt megjelölni. De milyen más most a helyzet, mikor újra a sajtószabadság kérdése áll előtérbe? A nyáron az ellenzék a sajtószabadság sérelmének mondotta azt, a mi talán nem is tartozik a sajtó körébe, ma kétséggel egyeznek sokan tenni a szabadsájonak legbensőbb életelvet, igazi hivatását. Báró Prónay Dezsőnek, kit mindenkor a szabad eszmék öngestlen bajnokának ismertünk, bizony a legrosszabb időben jutott észébe, hogy a sajtó privilégiumai és üzleti jellege ellen dörögjön, csak azért, mert szocialista vagy anarchista bujtogatónak sikerült némely vidéken a mi beszéletes parasztjainknak fejét kissé megbájtantani. Arról nem is szólunk, hogy a legveszesebb parasztlázongás megtörténhetett olyan időben, a mikor, hogy nemcsak, hogy semmiféle sajtónak híre-hamva nem volt, hanem a zászlós urak is alig tudtak írni, olvasni. De nevezetes, hogy a sajtó privilégiumaként lehet most megjelölni azt, a mi elvégre sem más, mint a gondolatok szabad terjesztése. Mi a gondolatok szabadsága még Schiller marquis Pósjának értelmében is, ha nem az, hogy bármi vélemény az emberi társadalom alakulásáról, az államok berendezéséről, az emberek egymás iránti kötelességeiről, bírjon ez a vélemény közvetlen politikai célzattal, vagy csak általános filozófiai jelleggel — szabadon közöljön, terjesztse és a propaganda eszközeivel jövőbeli megvalósítását is előmozdítani lehessen? Úgy tetszik nekünk, bizonyos körökben magát a gondolatok szabadságát szerették épen privilégiumát változtatni, melyben csakis régebből elfogadott politikai irányzatok részesülhessenek. De a ki nem süket és vak az idők jelenségei irányában, nem ismerhet félre azt, hogy olyan általános európai eszmeáramlatnak, mint a modern szocializmus sajtóbeli vitáitását és terjesztését megakadályozni nem is lehet, nem meg az erőszak eszközeivel. Erőszakos fellépésekre, törvénytelen összeesküvésekre föl hívni a népet persze nem szabad, bűntények elkövetésére igatni sem, bizonyosan nem. De hisz erre vannak szigorú törvényeink, esetleg ha a közbátorság nagyobb mértékben jut veszedelmebe, helye lehet a kivételes törvénynek is. A mi kormányunk azonban okosabbat nem tudott tenni a szocialis igazgatás ellenében, minthogy a

létező törvények csalárd kijátszásával megátámodta a sajtószabadság legelemibb biztosítékait és oktatlan vad hajszát indított a szabad eszmék és a megközelíthetetlen gondolatok ellen. Olyan eljárás ez, mint mikor a perzsa király dűhében a háborgó tengert vasláncokkal verette. De nagyon várjuk ám Erdély ur arkánumát! Mutassa meg mihamarabb, és a sajtószabadság eszméje fényleni fog a lelkekben a legtisztább sugárral. A vállalati versenyekkel bizony napról-napra több tért foglal el a hírlapvállalat világában, és úgy látszik, nem vagyunk messze attól az időtől, a mikor a politikai kérdések megítélésében is a „végeledás” szablonja fog uralkodni, és a közvélemény teremtésében a krajczáros napi szenzáció és pillanatnyi hangulatsínálás ama mestertersege fog előjárni, a mely a nyilvános dolgok megítélésében huszonnégy órai következelességre sem érzi magát kötelezve.

Budapest, márczius 1.
 A kiegyezési törvényjavaslatok benyújtása. Az appropriációs törvényjavaslat elintézésén a kormány a kiegyezésről szóló összesen tízenyolc törvényjavaslatot a képviselőházhoz benyújtja. Azonban a törvényjavaslatok mindaddig nem tárgyalhatók, míg az ausztriai viszonyok nem tisztázódnak. E tekintetben — mint értesülünk — Bánffy miniszterelnök jegyzékét intézett báró Gautsch osztrák miniszterelnökhez, tudatván vele, hogy a kész törvényjavaslatok benyújtását tovább nem halasztja. Gautsch erről az uralkodónak jelentést tett, az uralkodó pedig erre utasította Gautschot, hogy a lehető legrövidebb idő alatt az osztrák Reichsrathot hívja össze. Az uralkodó e határozott kívánsága folytán hívják össze a reichsrathot. Gautsch leköszönésének híre is ezzel van kapcsolatban. Gautsch ugyanis előterjesztést tett az uralkodónak, hogy a reichsrath egybehívása nem segí a helyzetben, mert a reichsrath a mai politikai viszonyok és pártalakások folytán a rendes munkára képtelen. Az uralkodó, dacára az előterjesztésnek, ragaszkodott az országgyűlés egybehívásához. Bánffy miniszterelnök jegyzékére, melyben értesíti az osztrák miniszterelnököt, hogy a törvényjavaslatokat benyújtja, Gautsch egy harmadik provizórium létesítését ajánlotta Bánffynak, miután az osztrák viszonyok még mindig nem tisztázódtak. Bánffy azonban ezt az ajánlatot visszautasította. Az osztrák képviselőház — értesülünk szerint — e hónap második felében hívják össze.

Az olasz nemzet üdvözlése. Olaszország tudvalevőleg a napokban ünnepli alkotmányának felszázadós jubileumát. Kossuth Ferencz ebből az alkalomból fölvetette báró Bánffy Dezső miniszterelnök előtt azt az eszmét, hogy a magyar képviselőház intezze üdvözlő iratot az olasz nemzet képviselőtestület felé. Bár képviselői körökben sokan rokonszenveznek ezzel az eszmével, báró Bánffy, kihez Kossuth e tárgyban kérdést intézett, nem nyilatkozott hajlandónak arra, hogy így értelem indítványt a képviselőháznak támogasson. Minthogy pedig ilyen természetű indítványt nem lehet kitenni a kezze alá, Kossuth nem is terjesztte be ezt a képviselőháznak, hanem csak a függetlenségi és 48-as pártban, mely holnap este 6 órakor tart értekezletet. Nincs kétségünk abban, hogy a függetlenségi és 48-as párt az eszmét magáévá teszi és az olasz nemzetet alkotmányának felszázadós ünnepére alkalmából üdvözölni fogja.

A sajtótörvény reformja. Illetékes információk alapján jelenti a Pol. Ért.: Az igazságügyi miniszter már beszédében utalt arra is, hogy a sajtótörvény reformjavaslatának kidolgozásával a magyar hírlapvállalat egyik munkáját bízta meg. Mint értesülünk, ezt a megbízást dr. Kenyér Géza kapta a minisztertől, a ki még annak idején Seliágyi Dezső volt igazságügyminiszter felszólítására tette tanulmány tárgyává a sajtójogi kérdéseket s a *felelősségi rendszert* új alapjaira vonatkozó tervet ki is jejtette már Erdély igazságügyminiszter előtt egy terjedelmesebb memorandumban. Az 1848. XVIII. t.-cz. reformjára vonatkozólag egyébiránt illetékes helyen is abban a

Vesztett csaták, csufos futások...

Hónapok óta már híre ment arról, hogy Bernhardinak, Poroszország egykori katonái atyjának emlékiratai meg fognak jelenni; mindenki a legnagyobb kíváncsisággal várta ennek a könyvnek megjelenését, mert sejtette, hogy a porosz-osztrák háborúról olyan érdekes adatok és apróságok fognak napfényre kerülni, a melyekhez hasonlót csak Moltke híres stratégiai munkájában találhatunk. Bernhardi Tivadar egyik legérdekesebb alakja volt a hatvanas éveknek, s az a viszony, a melyben magához I. Vilmos császárral állott, a porosz politikára sem maradt hatás nélkül. Határozottan liberális gondolkodású volt, s a reakciózt gyűlölte. Hogy mi volt az ő meggyőződése a politikában, legjobban jelenti az a mit a német birodalmi gyűlés vezéremberéül tart. Neki Lasker „demokrata”. Waldeck, a „haladó párt jezsuita vezére”. Simson Edouard a legrosszabb a rosszak közt” s felháborodott a fölött, hogy Virchow hivatalos a trónörökös párthoz. Moltke annyira nagyra becsülte őt, hogy az 1866-iki olasz harczteret őt küldte katonai atyjának, noha nem is volt katoná. Pedig hivatása nem volt csekély s feladata nem volt klesnyendő. Neki a korlátolt La Marmorát kellett meggyerni arra, hogy a porosz hadi terv szolgálatába szegődjék, s neki kellett La Marmorának, ennek a rövidlátó katonai rutiniernek megmagyarázni, hogy egy esetleges porosz győzelemből mi előnye lesz Olaszországnak is. Usedom, a ki akkor a florenczi udvarnál Poroszországot képviselte, nem igen volt myére Bismarcknak, s „tárczáronak”, legjobban esetben „vezérszékítő”-nak mondta, a ki szellemes tudósításokat tud ugyan Berlinbe küldeni, de ezek nem tárták vissza a helyzetnek igaz képét. Sem Usedomnak, sem La Marmorának nem volt sejtése sem arról, hogy minő világtörténelmi jelentőségű lesz a porosz politika. La Marmora szemében az egész 1866-iki hadjáratnak nem volt egyéb célja, mint az, hogy Viktor Emánuel legyen Velence s minden egyéb közönyös volt rá néve. Bernhardi volt az, a ki Viktor Emánuel florenczi udvarában az osztrákellenes politikát képviselte s La Marmora rövidlátása vajmi gyorsan elvitte az olasz hadakat Custozáig. Mikor La Marmora kivált a miniszteriumból s a harczteret nem, kezdte az állapotok némileg

javulni. Riccioi vette át a kormányt, a kiről 1866. június 19-én Bernhardi feljegyezte a naplójába, hogy híve a Dalmáciába küldendő expedíciónak, s szivesen ad annyipénzt, a mennyi Magyarországra s a határvédőkre kell. Valoszin, hogy az egész porosz haditerv dugába dől volna, ha nem sikerült Bernhardinak Viktor Emánuelnek a porosz terveknek meggyerni. Június 20-dikán mutatta be Usedom a királynak Bernhardi, hogy megmagyarázta annak a porosz haditervet. A király Usedomot és Bernhardit „könnny nyári ruhában, nyakendők nélkül fogadta”. Feszült figyelemmel hallgat Bernhardi magyarázataira s megígérte, hogy a Dunánál kezet fog majd a porosz királlyal. Megvaljja, hogy már 1864-ben foglalkozott azzal a tervvel, hogy katonai expedíciót szervez Dalmáciába, Magyarországot felhajtja, hogy hadserege élen bevonul Bécsbe s megszerzi a maga számára Velencét. Mindezt idegen segítség nélkül is meg akarta tenni, de az összes generálisai ellene nyilatkoztak a tervnek. Bernhardi és Viktor Emánuel közl sokáig tartott a tanácskozás s ennek végén a király kijelentette, hogy június 24-én, tehát mielőtt még megizenne a háborút, megtámadja Ausztriát és pedig a várnégyszögben vagy Vincenza tájékán. Bernhardinak más terve volt s az olasz hadjárat kimenetele ebben igazat is adott neki. Maga Moltke is minden követ megmozgat, hogy az olasz tábornokokat más tervre bírja s megértesse velük, minő nehéz lesz a várnégyszögben a feladatuk. Maga Bernhardi is megmondta, hogy nyílt mezőn kell meggyerni az osztrákokat, akkor a várnégyszög magától is olasz kézbe kerül, de a várakat ostrommal bevenni nehezebb, mint azt gondolják. Hisz ha az olaszok Páduáig előrenyomulnak, az osztrák életerét végük kezesül, a várakból ezek kénytelenek lesznek kivonulni, mert a megélhetés feltételei vonatnak el tőlük. Egész reményesség Viktor Emánuelbe helyezi, a ki maga is katoná s diplomata. Bismarckot magát is nagyon lehangolták az olasz események s maga is kijelenti, hogy az olasz hadsereg segedelmét nem sokat remél, s az események ezt be is igazolták. Június 24-én Bernhardi följegyezte a naplójába, hogy az olaszok a Mincio tülő partján egy nagy ütközetet veszítettek el. Hogy ez hol történt, azt nem tudtuk meg mindjárt Florenczban. Hogy minő zavar keletkezett az olasz főhadiszállásán, arról alig alkothat az ember magának képet. Maga Bernhardi is egyik ámulatból a másikba esett. „Az olasz

hadiseregek őrszeméi sincsenek” — írja június 27-én. — Senki sem kérdezi az embertől, hogy ki és mit akar, s az ember úgy mehet be Pádenába, a király főhadiszállásába, mint béke idején; minden osztrák kím élj, mint én, bejuthat oda a nélkül, hogy valaki is feltartoztatná.” Időközben Florenczól Loucaodon nevére egy Berlinből a törzskar által beküldött csomag érkezett Pádenába. Loucaodon beteg volt s így Bernhardi bontotta ki a csomagot. „Elamutand, írja, a fölött, a mit láttam. Az osztrák Ordre de bataille volt benn, s egy térkép az osztrák hadsereg június 11-diki hadállásáról, Csehországban és Morvaországban. E a hadállás csodálkozásba ejtett, mert teljesen védelmi állás volt! Ezt nem vártam.” A hírszergelet tehát, a hogy előbb látszik, a porosz hadseregben nem volt valami rosszul szervezte. Bernhardi a csomag tartalmát nem adhatta át Viktor Emánuelnek, a ki a veszteség egészen kétségbeesett. „Le roi est furieux” — írja Bernhardi, s miután La Marmorá is kerülte a napvilágot, Pettini tábornoknak adta át, a kitől egyet-mást megtudott a vereségről, a mely az első két rapon reményelteme tette Viktor Emánuel helyzetét, de miután az osztrákok nem tudták győzelmeiket kizsákmányolni, az olaszok nem is visszatért.

Bernhardi három nappal a custozai csata után találkozott La Marmorával, s másnap már tudatta Moltkéval, hogy ne is számított az olaszokra, mert azok képtelenek az akcióra. Bernhardi egészen le volt verve e tapasztalat fölött, s csakis a Csehországból érkező hírek vigasztalták. Június 30-án, a trautenauai győzelem híre már nem kértelkedik az osztrák-porosz háború kimenetelében, s előre látta, hogy az osztrák hadsereg nem képes feltartoztatni a poroszokat. Az alatt a néhány nap alatt, mely Custozá és Königgrätz közt folytott, sokat beszélt az olasz tábornokokkal s Viktor Emánuellel, a ki a miatt panaszkodtak, hogy a tábornokok elhamarkodták a dolgot. A königrázi csata azonban megmentette az olaszokat. Még július 3-diká előtt értesül Bernhardi arról, hogy mi fog a legközelebbi napokban történni. A ki neki ezt hírül hozta, Ferri-Pisani francia tiszt volt, a ki az egész osztrák császárság szétzilálását látta már készülöben. Nagy időket élünk — mondá Ferri-Pisani — látjuk az osztrák császárságnak „l'empire Charlemagne”-nak összeomlását; s mikor Bernhardi közbeveté, hogy talán rekonstruálták még, a korzikai még mindig kétkelődtek ennek lehetőségében. A reformáció vételejét látta a

kerlekális Ausztria bukásában s ez örömmel töltötte el. Mikor azonban megjött a hír az olasz táborba, hogy Ausztria kész Napoleon javára lemondani Velencéről, egyszerre megváltozott a hangulat. Elfordultak az olaszok a poroszoktól s Auszria felé hajlottak, mert Napoleon által kijátszva látták magukat.

Ebben az igazolban beszélt Bernhardi halmazos is Viktor Emánuellel, a ki Napoleon propozíciója Velencére vonatkozólag felbőszített. Nem is beszélt Napoleonról más szóval, mint „ce cochon”. Elhatározta azonban, hogy nem fog elpártolni Poroszországtól s az osztrák cseszóval nem törődik, hanem bevonul Velencébe s akkor keresse Napoleon a jogát, a hol akarja. Bernhardi a királynak a hangulatát ügyesen igyekezett felhasználni Napoleon ellen. Rabesztette a királyt, hogy Ferrarínál menjen át a Pón s igyekezzék meggátolni Napoleon és Ausztria képviselőinek találkozását. Hosszas rábeszélés után ez meg is történt s Viktor Emánuel tudatta Bernhardival, hogy Cialdini átlépte a Pót.

Bernhardi ezután kimerítően leírja azt az erőlködést, a melyet Viktor Emánuelnek ki kellett fejtenie, hogy legyőzze udvarának azt a klikkjét, a mely minden körülmények közt Napoleon mellett tartott. Becelesenek és lütszegenek mondta a császárt s szemére vetette, hogy Olaszország megrottása a célja akkor, mikor beavatkozik a porosz-osztrák-olasz háborúba.

Mialatt ezek Olaszországban lejtáztáltak, Poroszország és Ausztria visszautasította a francia közbenjárást, s elkezdtek az akudázást. Bernhardinak az az alap, a melyen ez történt, nem tetszett, s határozottan veszteségnek tartotta, hogy Poroszország elfogadta Ausztria békéfeltételét. Utóbb maga Bismark is bánta már, hogy engedett, s azzal melettelte magát, hogy kolera volt Poroszországban a háború folytán. De annyit tette, hogy a fegyverszünet létrejött s ezzel Bernhardi missziója is véget ért. Augustus hetedikén táviratot kap Bismarcktól, a mely felmenti az állását s visszahívja az olasz főhadiszállásról s augusztus 19-én Bernhardi már Berlinben volt.

A későbbi események részleteiről már nem tud semmit, s a velencei kérdés elintézését ő is csak Berlinből látta, ez tehát kevésbé érdekes, mert akkor már nem volt az események központjában, s így nincsenek közvetlen tapasztalatai.

PÁL HERCZEG.

— REGÉNY. — 45
 Irtá HENRY SETON MERRIMAN.
 — Ha fének az ózinte közléstől, az sértés volna ön ellen, — felelé Steinmetz. Pál és én szemléldünk mostanában egy kicsit, ennyi az egész. Különben a teljes igazság az, kedves lady, hogy meg magunk sem tudjuk, meről fuj a szél és mi van a levegőben. Csupán sejtjük, hogy fenyeget valami. Ön sport-hölgy, s így tudja, milyen egy csónokos ló. Az ember csak sejtje, hogy alkalomra vár, hogy megokrosodjék, rugjon, vagy nyersen és elragadjon. Az ember nem tudja, mi lette, de éri, hogy forr benne valami. Most mi nekünk is ilyen érzésünk van a parasztokkal szemben. Gondosan tanulmányozni akarjuk őket, s ezért bejárnak a tavolabb eső falvakat is. Kereszük azt a legyet, mely a ló hátára szállt, hogy megcsipőn, bokrossa tegye . . . megértette?

— Igen . . . értem önt.

Maggie nem halványult el ugyan, de szeméi aggodalmat fejeztek ki.

— Hasonló körülmények között jöhet, mások elűldtek volna talán már Tverbe katonaságról, — beszélt tovább Steinmetz. De Pál nem az ember. O effélelő meg most hallani sem akar. Emlékszik-e még párbeszédünkre Londonban, a játékonyági balban?

— Igen.

Akkor nem óhajtottam, hogy ide jöjjen. De most kétszeresen sajnálom, hogy eljött.

Maggie nevette tette fére a hirlapot.

— De hiszen én nem félek, Steinmetz ur. Kérem ezt ne felejtse. Én feltétlenül megbízom önben . . . és Pálban.

Steinmetz komoly mosoly kíséretében fogadta ezt a hízegő nyilatkozatot.

— Csupán egy dolgot ajánlanék, — mondá ez az a feltétlen hallgatás. Ne beszéljen erről a tárgyról senkivel, de különösen ne a cseledek előtt. Emlékeznék fog az önköz lázadására Indiában. Istennem! Milyen csodálata mélyt nemzet is az az angol . . . férfiak, nők egyaránt. Emlékszik, mennyire összetartottak a hölgyek és mily óvatosok voltak a cseledek előtt. Itt ugyanazt a rendezébsájt kell most követni. De ugy rémlik, mintha a hercegné ruhájának sühóságát hallanám. Igen, ő az, — szölt Steinmetz, — aztán egy-

* Der Krieg 1866. gegen Oesterreich und seine unmittelbaren Folgen. 1868. S. Hirtel Leipzig.

ÉSZET.

rendelt újítási munkálatok előrehaladásáról: e szerint a közbizalom reorganizációja március hó végéig befejezt nyer. előterjesztést tesz továbbá a Machup-féle...

TÖRVÉNYSZEKI CSARNOK.

— Tehát mégis létezik sajtókönnyiség. A sajtóalkalmazók tekintetében nagy jelentőségű dolog történt ma a királyi kuria. Tudvalevő (magunk is sokat foglalkoztunk vele), hogy a sajtó és az ügyvédek nagy tömege, sőt a felsőbbrendű...

A nemzeti színház bálja.

Az idény legkedesebb mulatsága a nemzeti színház bálja, a melyet a színház szeretetreméltó művészei Csillag Teréz védnöksége alatt rendeztek a műszaki személynél...

Merénylet a görög király ellen.

Athén, márc. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Ma elfogták a második merénylőt is, a kinek neve Kyriakos és Macedóniából való.

Bukarest, márc. 1. A kamara az elnök indítványára elhatározta, hogy a görög kormány...

Pétersburg, márc. 1. A Journal de St. Petersburg vezérékben írja: Halázzal szembe fordultak mindenütt az Istenhez a görög király...

Angol-orosz-német versengés Kináért.

London, márc. 1. (Alsóház) Curzon külügyi államtitkár kijelenti, hogy az orosz hatóság tárgyalásokat folytat a kínai kormányval. Deez szigeteken az oroszok felállítására...

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Fleischl Károly szobrász eljegyezte Lindner Lila szíszszőnyeg dr., Lindner Sámuel fővárosi orvos leányát.

GYÁSZROVAT.

Gróf Tisza Lajos emlékére — mint jeleztük — a dunamelléki református egyházközsület és a pesti református egyház...

TÁVIRATOK.

Berlin, márc. 1. A „Kreuzzeitung” írja: Nem lehet az ausztriai németeknek elegendő ajánlani, hogy válnak el a szélső elemektől, ha előbb vagy utóbb siker akarnak aratni. Az a veszély, hogy...

Téli kúra

A szőlők és fűvek egy épületből képeznek. Minden helyiségben 60 fűtő van. Jóval előbb kezdődött a kúra, mint azelőtt. A kúra...

BOGDAN JÓZSEF

regi, legjobb hírnevű kocsisgyáros Budapest, IX., Páva-utca 10-12. ajánlja mindenféle kocsisgyárait a legjobb kivitelben...

A közönség köréből.

Téli kúra. A szőlők és fűvek egy épületből képeznek. Minden helyiségben 60 fűtő van. Jóval előbb kezdődött a kúra, mint azelőtt. A kúra...

7. Id. Hoffer József magánúton (az előbbi vádlott apja) ugyanezen eseményekért.

8. Bayer Gusztáv 29 éves kereskedősegédet a hamisításban való részességért.

9. Csömör Samu 21 éves díjnyel 2 hamisításban való részességért.

10. Ifj. Kollmann Lajos 24 éves adóvevőrehajlót egy hamisításban való részességért.

A törvényszék csak részben fogadta el a védekezést, és a perbeszéd meghallgatása után Szalay Géza új közokirat-hamisítását harmadiklétszer fejtette ki...

MULATSÁGOK.

A pestmegyei piknik. A régi pestmegyei bálók mellé utódja, ma zajlott le a Royal-szálló terében. Fényesen sikerült, igazi gentry mulatság volt ez a mai, a melyen számos notabilitás vett részt.

Vilmos császár beszéde.

Wilhelmshafen, márc. 1. Vilmos császár ma délelőtti ideérkezett és azonnal a fedett gyakorló-térre ment, a hol az unjczok feleséletek...

Merénylet a görög király ellen.

Athén, márc. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Ma elfogták a második merénylőt is, a kinek neve Kyriakos és Macedóniából való.

Bukarest, márc. 1. A kamara az elnök indítványára elhatározta, hogy a görög kormány...

Pétersburg, márc. 1. A Journal de St. Petersburg vezérékben írja: Halázzal szembe fordultak mindenütt az Istenhez a görög király...

Angol-orosz-német versengés Kináért.

London, márc. 1. (Alsóház) Curzon külügyi államtitkár kijelenti, hogy az orosz hatóság tárgyalásokat folytat a kínai kormányval. Deez szigeteken az oroszok felállítására...

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Fleischl Károly szobrász eljegyezte Lindner Lila szíszszőnyeg dr., Lindner Sámuel fővárosi orvos leányát.

GYÁSZROVAT.

Gróf Tisza Lajos emlékére — mint jeleztük — a dunamelléki református egyházközsület és a pesti református egyház...

TÁVIRATOK.

Berlin, márc. 1. A „Kreuzzeitung” írja: Nem lehet az ausztriai németeknek elegendő ajánlani, hogy válnak el a szélső elemektől, ha előbb vagy utóbb siker akarnak aratni. Az a veszély, hogy...

Téli kúra

A szőlők és fűvek egy épületből képeznek. Minden helyiségben 60 fűtő van. Jóval előbb kezdődött a kúra, mint azelőtt. A kúra...

BOGDAN JÓZSEF

regi, legjobb hírnevű kocsisgyáros Budapest, IX., Páva-utca 10-12. ajánlja mindenféle kocsisgyárait a legjobb kivitelben...

A közönség köréből.

Téli kúra. A szőlők és fűvek egy épületből képeznek. Minden helyiségben 60 fűtő van. Jóval előbb kezdődött a kúra, mint azelőtt. A kúra...

Köszönetnyilvánítás.

Néhány férjem Tessényi László ur, községi jegyző f. é. január hó 19-én esti 1/2 órakor orozva meggyilkoltatott.

A „Fonciere, Pesti biztosító-intézet”

hol néh. férjem baleset ellen biztosítva volt, a teljes biztosított összeget

20.000 koronát, szóval 0. é. huszezer koronát

Öv. Tessényi Lászlóné s. k.

Nyilatkozat.

Az utóbbi időben Haldek Ignác budapesti nagykereskedő bizonyos oldalról ismét annyi és olyan alaptalan támadásoknak van kitéve, hogy ez ellen igazságtétel most már valószínűleg felfáradt, mert minden szóp szót többet beszél a tett, nem hozatom most már nyilvánosságra hozni a következő velem megtörtént esetet:

Breuer Ignác,

33045 földbírtokos.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYÉS KÖZLEMÉNYEK.

Uj bosnyák vasutak. Báró Bánffy Dezso miniszterelnök a képviselőház mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett be a Gabela-Boche di Cattaro keskenyágú vasutak, valamint Trebinje és Gravosa fele vezető szarnyvonalak építéséről.

Köszönetnyilvánítás.

Néhány férjem Tessényi László ur, községi jegyző f. é. január hó 19-én esti 1/2 órakor orozva meggyilkoltatott.

A „Fonciere, Pesti biztosító-intézet”

hol néh. férjem baleset ellen biztosítva volt, a teljes biztosított összeget

20.000 koronát, szóval 0. é. huszezer koronát

Öv. Tessényi Lászlóné s. k.

Nyilatkozat.

Az utóbbi időben Haldek Ignác budapesti nagykereskedő bizonyos oldalról ismét annyi és olyan alaptalan támadásoknak van kitéve, hogy ez ellen igazságtétel most már valószínűleg felfáradt, mert minden szóp szót többet beszél a tett, nem hozatom most már nyilvánosságra hozni a következő velem megtörtént esetet:

Breuer Ignác,

33045 földbírtokos.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYÉS KÖZLEMÉNYEK.

Uj bosnyák vasutak. Báró Bánffy Dezso miniszterelnök a képviselőház mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett be a Gabela-Boche di Cattaro keskenyágú vasutak, valamint Trebinje és Gravosa fele vezető szarnyvonalak építéséről.

Köszönetnyilvánítás.

Néhány férjem Tessényi László ur, községi jegyző f. é. január hó 19-én esti 1/2 órakor orozva meggyilkoltatott.

A „Fonciere, Pesti biztosító-intézet”

hol néh. férjem baleset ellen biztosítva volt, a teljes biztosított összeget

20.000 koronát, szóval 0. é. huszezer koronát

KIÁLLITÁSI ÜGYEK.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., honvédelmi államtitkár, Herman Ottó, a magyar ornithologiai központ főnöke, dr. Károlyi Árpád és k. kir. házi, udvari és állami levéltári igazgató, dr. Müller Frigyes erdélyi ág. ev. püspök, főrendiházi tag, ifj. gróf Pálffy János v. b. t. t., főrendiházi tag, dr. Pantler Gyula min. tanácsos, országos főlevéltárnok, Ráth György ny. kir. táblai tanácsnok, főrendiházi tag, Román Miron v. b. t. t., gör. kel. érsek és román metropolita, Szalay Imre min. tanácsos, múzeumi igazgató, Szász Károly erdélyi ev. ref. püspök főrendiházi tag, Szemerey János Pál szepesi püspök, főrendiházi tag, Thallóczy Lajos cs. és k. kir. udvari tanácsos, gróf Teleki Samu főrendiházi tag, Thaly Kálmán orsz. képviselő, Zalka János v. b. t. t., győri püspök, főrendiházi tag. A vegrehajtott-bizottság tagjai: dr. Czobor Béla e. m. tanár, Fittler Kálmán, az országos iparművészeti iskola igazgatója, Radics Jenő, az iparművészeti múzeum igazgatója, Szendrei János miniszteri titkár.

SORSOLÁS.

Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar történelmi kiállításának rendezése a kereskedelmi miniszter történelmi bizottság szervezte. A bizottság tiszteletbeli elnöke Vaszary Kólos hercegprímás, elnökei gróf Szegényi Béla v. b. t. tanácsos és gróf Bánffy György v. b. t. főajtónálalmoester. Tagjai: gróf Andrássy Géza és k. kamarás, gróf Andrássy Dénes főrendiházi tag, gróf Apponyi Sándor és k. kamarás, főrendiházi tag, herceg Bathányi Stratmann Ödön v. b. t. t., főrendiházi tag, Brankovits György v. b. t. t., gör. kel. patriarcha, Bubits Zsigmond v. b. t. t., kassai püspök, herceg Esterházy Pál v. b. t. t., dr. Fejérváry László múzeumi igazgató-gr. Gromon Deszö v. b. t. t., hon

KIS HIRDETÉSEK

SZERKESZTŐ BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE... TELEFON 6354

Mi lesz a Mikor Bécsben a fokoztak és egy...

Valódi brünni szövetek 1898. tavaszra és nyárra.

ASTHMA MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS

Pályázatok és üres állások a hivatalos lapból.

HERBANY-féle alfészorszavas mész-vas-szörp

Mész-vas-szörp... A megpróbáltatott...

Pályázatok és üres állások a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál. A líptő-szent-miklósi 400 forintos...

Tanári és tanítói állások. A mákói állami fogymintás...

Vegyesek. A honvédelmi miniszteriumban...

Fűmagvak. Francia perje (avena elatior)...

Pénzszekrényeket, kasszetteket, villamos vészjelző...

Gróf TELEKI ARVÉD UR dr. asszony...

Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.

Különféle. Egy inszégben szenvedő anya...

Alkalmazást nyer. Hölgyek, kik zongorizni tudnak...

Lakás és bérlet. Nagy birtokot keresek...

Villát. Nagy kastély, butorral vagy...

Alkalmazást keres. Alföldi közepes házaspar...

A könyvtel. minden ágban jártas fiatal ember...

40 éves nő. óhajtaná házmő alkalmazatni...

Urasági háznál. szolgálatot terjeszt szobaleány...

Eladó. egy villa gyeplővel kerttel...

Gyümölcsfák. díszfák, rózsák, stb. Weber Károly...

Föld. Biharban 1000 hold rendkívül kedvező...

Könnyű fizetési feltételek. Díjazás, olcsó...

Eladó. egy új földmérés kis ház...

Gyümölcsfák. alma, körte, cseresznye, szilva...

Földieper (szamóca). Legjobb a legújabb fajokban...

Rózsák. Magyarországi bokoralkalmak...

Eladó. Használt és új pénz-szekrények...

Elősvény. Gleditsia (koronator), kriptantus...

Jutányos aron. eladó egy legjobban karban lévő...

Kis hirdetések. Ezen hirdetés rovattal minden...

Burger Vilmosné. Johánnyasszony Andrassy-úti 51.

Deutsch Julia. Johánnyasszony József-utca 50.

Nemesek A. Johánnyasszony IV. Petőf-ter 3. szám.

Figyelmeztetés. Azon szép, szőke, fiatal hajadók...

Toldi Lajos. könyvtárosa Suda, II., Fő-utca 2. szám.

Figyelmeztetés. Azon szép, szőke, fiatal hajadók...

Figyelmeztetés. Azon szép, szőke, fiatal hajadók...

SIEGEL-IMHOF BRÜNNEN. Magánjelöltek rendkívül előnyös...

Dittmar. éretlen gyógyszerész Ebersbachban...

Pályázati hirdetmény. Ezen ültetvényes központban...

Mész-vas-szörp. HERBANY-féle alfészorszavas...

Mellszörp. A Herbanny-féle alfészorszavas...

Mellszörp. A Herbanny-féle alfészorszavas...

Mellszörp. A Herbanny-féle alfészorszavas...

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár igazgatósága

Ritka alkalom! Ritka alkalom! A legnagyobb és legteljesebb FRANCIA-MAGYAR és MAGYAR-FRANCZIA SZÓTÁR

Versenytagyalási hirdetmény. A tiszaí 95. számú ugynevezett arasi...

Versenytagyalási hirdetmény. A tiszaí 95. számú ugynevezett arasi...

Versenytagyalási hirdetmény. A tiszaí 95. számú ugynevezett arasi...

Versenytagyalási hirdetmény. A tiszaí 95. számú ugynevezett arasi...

Lukács Vilmos főeljárású Budapest V., Sas-utca 1. sz.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai, egyetemes labdacsoznak neveze.

Posztószéjjelküldés csak magánosoknak. Egy vég, 3-10 m...

Titkos betegségeket, Dr. KAJDACS, Rendelő Intézet: Budapest, Váci-körtút 4.

Pesti molnárak és sütők gőzmalom részv. társ. Budapest. A folyó évi március hó 13-án...

Pesti molnárak és sütők gőzmalom részv. társ. Budapest. A folyó évi március hó 13-án...

VER-PIROS faj-narancs. A szerkesztő kedvvel a következő...

Dr. Lengyel Frigyes-féle nyírfabalszámot. A modern gyógyászat hatalmas haladás...

Benzoe-szappan. A győztesnek használt tisztogatószer...

Hirdetmény. Deszk-magy. közönségfogalom (I. 2. és 3. füzet)...

Specialista sérvkötőkötésben. Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom!

Specialista sérvkötőkötésben. Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom!